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Královéhradecký kraj dokončil rozsáhlou rekonstrukci a modernizaci budovy bývalých stájí
v areálu Střední zemědělské školy a Středního odborného učiliště chladicí a klimatizační
techniky Kostelec nad Orlicí. Projekt za 40 milionů korun bez DPH přinesl nové zázemí pro
praktickou výuku zemědělských oborů a významně zlepšil podmínky pro vzdělávání žáků i
práci pedagogů.

„Modernizace školních prostor výrazně posílí kvalitu praktické výuky zemědělských
oborů a umožní lépe reagovat na současné požadavky odborného vzdělávání. Nové
zázemí nabídne odpovídající prostory pro práci s technikou a zatraktivní výuku
praktických činností spojených s rostlinnou i živočišnou výrobou. Zemědělské profese na
práce potřebují dostatek dobře připravených odborníků,“ uvedla náměstkyně pro oblast
školství a sportu Jana Berkovcová.

Rozsáhlé stavební úpravy, které kraj zahájil v červnu 2024, zahrnovaly částečnou demolici původní
budovy a výstavbu nového křídla.

„V přízemí vznikly skladové prostory a garáž pro drobnou mechanizaci, hygienické
zázemí včetně šaten pro žáky. V patře jsme vybudovali čtyři nové učebny, kabinet pro
pedagogy a další zázemí. Celý objekt jsme zároveň kompletně zateplili a vybavili
vzduchotechnikou,“ upřesnil radní pro oblast investic Zdeněk Praus.

Dominantou zrekonstruovaného školního areálu je přístavba venkovní učebny, která architektonicky
navazuje na tradiční hospodářské stavby a svým tvarem připomíná stodolu se sedlovou střechou. Na
ni navazuje novostavba recyklačního skleníku s celoročním provozem. Ten je vybaven vlastním
vytápěním, osvětlením, řízeným větráním, automatickými střešními okny i systémem pro využívání
dešťové vody k zavlažování.

Novou učebnu i skleník škola využije při praktické výuce pěstitelských a environmentálních témat.

V areálu vznikl také samostatný venkovní sklad rozdělený na dvě části. První slouží k uskladnění
sena, druhá je určena pro odchovnu a líheň drobných hospodářských zvířat, včetně kotců a obslužné
chodby.

Součástí investice byla rovněž úprava venkovních zpevněných ploch, včetně chodníků, dvora u
hlavního objektu, komunikací a manipulačních ploch.

Na stavební práce kraj vynaložil 39,2 milionu korun bez DPH, vybavení interiéru stálo 873 tisíc
korun bez DPH. S financováním pomohly prostředky z fondů Evropské unie, kdy dotační podporu
administrovalo krajské Centrum investic, rozvoje a inovací.

„Královéhradecký kraj je v čerpání dotací z IROP II velmi efektivní, což potvrzuje i tento



zdařilý projekt s dotací EU přes 35 milionů korun. Obnova areálu v Komenského ulici
ukazuje, jak lze s pomocí evropských fondů systematicky modernizovat zastaralou
infrastrukturu středních škol. Výsledkem je funkční areál, který propojuje teoretickou
výuku s reálnou praxí,“ řekl Jakub Řezníček, ředitel Centra pro regionální rozvoj pro
Královéhradecký kraj.

Střední zemědělskou školu a Střední odborné učiliště chladicí a klimatizační techniky Kostelec nad
Orlicí v letošním školním roce navštěvuje 300 žáků, kteří se vzdělávají v těchto oborech: mechanik
elektrotechnik (zaměření pro chladící a klimatizační techniku a tepelná čerpadla), elektromechanik
pro zařízení a přístroje (zaměření pro chladící a klimatizační techniku a tepelná čerpadla),
agropodnikání, zemědělec-farmář.
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